BASES DE DONNEES ET CONNAISSANCES
Ce cours comprend deux modules : « Bases de données et connaissances I » et « Bases de données et connaissances II ».

Bases de données et connaissances I 

VI-ième SEMESTRE 

Volume horaire - contrôle des connaissances

Cours : 3 heures / semaine, 51 heures / semestre.

Travaux de laboratoire :  2 heures / semaine. 34 heures / semestre. 

Une note d’épreuve (écrite) et les comptes rendus pour les  travaux  de laboratoire (un devoir à faire à domicile) qui doit être soutenus. 

Bases de données et connaissances II
VII-ième SEMESTRE 

Cours : 2 heures / semaine, 28 heures / semestre.

Travaux de laboratoire :  1 heures / semaine, 14 heures / semestre.

Travaux dirigés 1 heures / semaine, 14 heures / semestre.

Projet d’année. Une note d’épreuve (écrite) et les comptes rendus pour les  travaux  de laboratoire (un devoir à faire à domicile) qui doit être soutenus et un projet de fin du cours. 

Objectif du cours

L'objectif de ce cours est : l’étude des différents types et modèles de SGBD ; l'étude des fichiers et de leurs méthodes d'accès c'est-à-dire à indexation et hachage de fichiers ;  l'étude de langage SQL qui constitue le point d'entrée obligatoire des SGBD relationnels et qui est un langage de recherche et mise à jour ; l'étude des modèles orientés objet et  modèles logiques. Le SGBD forment la base d’Informatique.

Méthodes

L'enseignement alterne des cours théoriques des exemples de projection des schémas pratiques et des travaux  de laboratoire. Les travaux dirigés servent à approfondir les problèmes traites pendant les cours et aident les étudiants à résoudre les exercices.

Rapport avec les autres matières

Les SGBD sont basées sur la logique de premier ordre, sut les langages Pascal C++, Java, Prolog et autres. Le cours de SGBD forme la base de la spécialité Informatique.

Programme

Les fonctions des SGBD : Modélisation de données. Objectifs des SGBD. Fonctions des SGBD. Architectures fonctionnelle des SGBD. Architectures opérationnelles des SGBD.
Indexation et hachage de fichiers.

Les modèles réseau et hiérarchique.

Le modèle relationnel : Les structures de données de base. Les règles d'intégrité structurelle. L'algèbre relationnelle. 

Le langage SQL.

Les modèles à objets.

Le modèle logique.
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