LANGAGES FORMELS ET COMPILATEURS
VI-ième SEMESTRE

Volume horaire – contrôle de connaissances

Cours :
 3 heures / semaine, 42 heures / semestre.

Travaux de laboratoire :  2 heures / semaine, 28 heures / semestre

Une note d’épreuve (écrite), les comptes rendus pour les  travaux  de laboratoire (un devoir à faire à domicile) qui doivent être soutenus et un projet de fin de cours.
Objectif du cours

Présentation des aspects théoriques et pratiques des langages formels, des automates et des méthodes de projection et implémentation des compilateurs. 

Méthodes

L'enseignement alterne des cours théoriques des exemples de projection des schémas pratiques et des travaux  de laboratoire. Les travaux dirigés servent à approfondir les problèmes traites pendant les cours et aident les étudiants à résoudre les exercices.

Rapport avec les autres matières

Cette matière se trouve en rapport directe avec les cours „Programmation des ordinateurs”, „Mathématiques discrètes”, „Algorithmique”, „Programmation orientée objet”.

Programme 

Notions introductives: langages, vocabulaires, grammaires. Langages formels et classification de Chomsky. Grammaires régulières et automates finis. Automates finis non-déterministes, équivalence des grammaires et des automates finis. Lemme de l’étoile et ses applications. Minimisation des automates finis. Expressions régulières. Analyse lexicale. Grammaires et langages non contextuelle. Automates à pile. Arbres de dérivation, théorèmes de ramification. Elimination des symboles inutiles. Forme normale de Chomsky. Récursivité   gauche. Forme normale de Greibach. Théorème «uvwxy» et ses applications.   Automates à pile : équivalence des automates à pile et des grammaires indépendantes de contexte. Analyse syntactique descendante.  Récursivité gauche et factorisation des grammaires. Machine d’analyse prédictive. Grammaires et analyseurs LL(k). Analyse syntactique ascendante. Algorithme de construction des relations de précédence. Grammaires et analyseurs LR(k). Simplifications des grammaires LR(k) : SLR(k) et LALR(k). Analyse sémantique et génération des codes. Traduction de langages, automates de traduction. Schémas de traductions dirigée par la syntaxe. Grammaires attribuée. Production de code intermédiaire. Forme polonaise. Production de code pour les ordinateurs aux registres généraux. Optimisation de code. Graphe de flot d’un programme.   
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