PROCESSUS STOCHASTIQUES
V-ième SEMESTRE
Volume horaire - contrôle des connaissances
Cours: 3 heures / semaine, 51 heures / semestre.

Travaux pratiques : 1 heure / semaine, 7 heures / semestre.

Une note d'épreuve ( écrite ) – colloque et  une note de travaux pratiques.

Objectifs du cours :
Présenter les méthodes et résultats fondamentaux de la théorie des processus de Markov et des files d'attente. Familiariser les étudiants avec les concepts de la modélisation des systèmes informatiques en tant q'approche a l'utilisation des files d'attente.

Méthodes:
L'enseignement alterne des cours théoriques et des travaux pratiques. Les travaux pratiques servent à approfondir les problèmes traites pendant les cours et aident les étudiants à résoudre les exercices.

Rapport avec les autres matières :
Les bases mathématiques acquises pendant l'enseignement secondaire et les modules de Probabilité et Statistique, Mathématiques Discrètes, Analyse mathématique et Recherche opérationnelle.

Programme:
Notions de base. Définition et classification des processus stochastiques. Propriétés d'ergodicites. Chaîne de Markov en temps discret et temps continues. Les équations de Kolmogorov. Phénomènes d'attente. Définition et structures des files d'attente (FA). Classification de Kendall. Processus de Poison. Systèmes FA de type "naissance et mort". Caractéristiques numériques de FA. Formule de Little. Les systèmes classiques de FA. Analyse de FA : M/M/k,   M/M/k/n,  M/Hr/k,  M/Er/k, M/COX-r/k. Systèmes FA avec services prioritaires. Réseaux de FA (RFA) ouverts à forme produit. RFA - modèle Jackson et les équations de Chapman - Kolmogorov. Réseaux RFA fermée forme produit : modèle Gordon - Newell. Algorithmes de calcul de la constante de normalisation. Théorème B.C.M.P. Corollaires et relations d'équilibre. Equivalences entre réseaux. Exemples d'applications.
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