Traitement des signaux

IX –ième SEMESTRE

Volume horaire – contrôle des connaissances

Cours: 3 heures / semaine, 51 heures / semestre. 

Travaux de laboratoire: 2 heures / semaine, 34 heures / semestre

Colloque 
Objectif du cours:

Donner aux étudiants des aptitudes fondamentales et applicatrices sur les méthodes d’obtention des signaux, les bases théoriques de traitement des signaux et des systèmes utilisés. 

Méthodes:

L’enseignement alterne des cours théoriques et des travaux de laboratoire. Les travaux dirigés servent à approfondir les problèmes traités pendant les cours.

Programme

Signaux et systèmes : éléments de base des systèmes de traitement des signaux ; classification des signaux ; transformations analogique-digitale et digitale-analogique ; signaux et systèmes discrets, analyse et implémentation des systèmes discrètes.

Traitement des signaux digitaux : la Z-transformation directe et indirecte, propriétés de la Z-transformation, l’inversion. 

Analyse de fréquence des signaux et des systèmes : analyse de fréquence des signaux continus et discrets – la série Fourier, spectre de densité de puissance, la transformée Fourier ; 

Transformée Fourier discrète : propriétés et applications, transformé Fourier discrète(TFD), propriétés de TFD, algorithmes de la transformé Fourier Rapide (TFR).

Implémentation des systèmes discrètes : structure des systèmes aux impulsions finies (IDF), structure des systèmes aux impulsions infinies (IDI), représentation des nombres, quantification des coefficients des filtres.

Projection des filtres digitaux : projection des filtre IDF, filtres IDF symétriques et asymétriques, projection des filtres IDF à phase linéaire sous Windows, projection des filtres IDF à phase linéaire en utilisant la méthode de l’analyse de fréquence ; projection du IDI différentiel ; projection des filtres IDI à l’aide des filtres analogiques ; transformation de la fréquence.

