ELECTROTECHNIQUE THÉORIQUE
IV-ième SEMESTRE
Volume horaire – contrôle des connaissances :
Cours : 3 heures/semaine , 51 heures/ semestre
Travaux pratiques : 1 heures/ semaine 17 heures/ semestre

Une note d'examen (écrit) et une note de travaux pratiques, qui est déterminée par la soutenance de travaux pratiques présentés sous forme des rapports et deux travaux de calcul (deux devoirs à faire à domicile)

Objectif du cours :
Apprendre les méthodes et les algorithmes de l'analyse des circuits électriques en domaine du temps et en domaine de la fréquence ; éléments de la théorie des signaux, circuits à éléments distribués.

Méthodes :
L'enseignement alterne des cours et des travaux pratiques. Les travaux pratiques servent a approfondir les phénomènes et les méthodes d'analyse traités pendant les cours et aident les étudiants à résoudre les problèmes en domaine d'électrotechnique.

Rapport avec les autres matières :
Electrotechnique théorique demande des connaissances fondamentales de l'analyse mathématique (calcul différentiel et intégrale, équations différentielles). Mathématiques spéciaux (transformations intégrales). Langages programmées. Méthodes numériques

Programme
Circuits électriques : à courant continu, à courant sinusoïdal monophasé, à courant alternatif triphasé. Circuits électriques en régime périodique non-sinusoidal. Circuits électriques en régime transitoire (Transformation de Laplace, de Fourier, l'intégrale de Duhamel. Méthode des variables d'état). Fonctions de circuit. Quadripôles et filtres. Circuits électriques à paramètres distribués. Théorie du champ électromagnétique.

